Losungswege 1 — Online Arbeitsblatt

Thema: Multiplizieren und Dividieren mit dekadischen und dezimalen Zahlen 2 Handlungskompetenz: H2, H3

Name: Klasse:

1. Berechne und vervolistandige die Satze.
a) Berechne im Kopf: 1,5-0,1= 2,25-0,1= 78,2516-0,1 =
b) Berechne schriftlich: 2,85 - 0,01 = 67,1-0,01= 7,825-0,01 =
c) Vervollstandige die Satze:

Wenn ich eine Zahl mit 0,1 , dann verschiebt sich das Komma um
Stelle nach links.

Wenn ich eine Zahl mit multipliziere, dann verschiebt sich das Komma um zwei
Stellen nach

d) Wie kdnnten die nachsten beiden Satze dazu lauten. Schreibe sie in dein Heft.

2. Berechne und vervollstindige die Satze.
a)..imKopf: 50:10=__ 52:10=___ 48,2:10=
b) ...schriftlich: 452;3 : 100 = 18,73 : 100= 8,23:100 =
c) Vervollstandige die Satze:

Wenn ich eine Zahl durch 10 , dann verschiebt sich das Komma um
Stelle nach rechts.

Wenn ich eine Zahl durch dividiere, dann verschiebt sich das Komma um zwei
Stellen nach

d) Wie kdnnten die nachsten beiden Satze dazu lauten. Schreibe sie in dein Heft.

3. Berechne. Mache vorher den Divisor kommafrei.
a)..im Kopf: 30:0,1=__ 7,1:01=___ 1,82:0,1=
b) ...schriftlich: 45,23 : 100 = 18,73 : 100= 8,23:100 =
c¢) Vervollstandige die Satze:

Wenn ich eine Zahl durch 0,1 , dann verschiebt sich das Komma um
Stelle nach rechts.

Wenn ich eine Zahl durch dividiere, dann verschiebt sich das Komma um zwei
Stellen nach

d) Wie kdnnten die nachsten beiden Satze dazu lauten. Schreibe sie in dein Heft.

Alle Rechte vorbehalten. Die Vervielféiltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch ist gestattet. Die Kopiergebiihren sind abgegolten.

. Lésungswege 1] ISBN 978-3-209-11125-8 | Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2021 | www.oebv.at]
= E Fiir Verénderungen durch Dritte ibernimmt der Verlag keine Verantwortung.



Losungswege 1 — Online Arbeitsblatt

Thema: Multiplizieren und Dividieren mit dekadischen und dezimalen Z.2- Lésungen | Handlungskompetenz: H2, H3

Name: Klasse:

1. Berechne und vervolistandige die Satze.
a) Berechne im Kopf: 1,5-0,1=_ 0,15 2,25-0,1=__0,225_ 78,2516 -0,1=_7,82516_
b) Berechne schriftlich: 2,85 -0,01=_0,0285_ 67,1-0,01=0,671_ 7,825-0,01=_0,07825__
c) Vervollstandige die Satze:

Wenn ich eine Zahl mit 0,1 multipliziere , dann verschiebt sich das Komma um __eine__
Stelle nach links.

Wenn ich eine Zahl mit 0,01 multipliziere, dann verschiebt sich das Komma um zwei
Stellen nach _links___

d) Wie kdnnten die nachsten beiden Satze dazu lauten. Schreibe sie in dein Heft.

2. Berechne und vervollstindige die Satze.
a) ..imKopf: 50:10= 5 52:10=_ 572 482:10=__ 482
b) ...schriftlich: 452,3:100=_4,523__ 18,73 :100=__0,1873__ 8,23:100=_0,0823___
c) Vervollstandige die Satze:

Wenn ich eine Zahl durch 10 dividiere___, dann verschiebt sich das Kommaum ___eine____
Stelle nach rechts.

Wenn ich eine Zahl durch 100 dividiere, dann verschiebt sich das Komma um zwei
Stellen nach ___rechts___.

d) Wie kdnnten die nachsten beiden Satze dazu lauten. Schreibe sie in dein Heft.

3. Berechne. Mache vorher den Divisor kommafrei.
a) ...im Kopf: 30:0,1=_300_ 71:0,1=_71_ 1,82:0,1=_1872_
b) ...schriftlich: 45,23 : 100 = _0,4523_ 18,73 :100=_0,1873_ 8,23:100=_0,0823_
c¢) Vervollstandige die Satze:

Wenn ich eine Zahl durch 0,1 dividiere , dann verschiebt sich das Komma um __eine__
Stelle nach rechts.

Wenn ich eine Zahl durch 0,01 dividiere, dann verschiebt sich das Komma um zwei
Stellen nach __rechts__.

d) Wie kdnnten die nédchsten beiden Satze dazu lauten. Schreibe sie in dein Heft.
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